

# 许昌市市场监督管理局

签发人：孙俊洲

办理结果： A

## 关于对市政协八届一次会议第 08010036 号提案的答复

张英楠委员：

您提出的关于“规范我市外卖配送行业行为的提案”已收悉。现答复如下：

首先非常感谢你对我市电动车生产销售情况的关心，近年来，市场监管局根据职责抓好电动车辆生产销售环节的监管，积极配合许昌市相关部门凝聚监管工作合力，全面推进各项工作任务落实。

### 一、强化横向联系，加强部门联动

我局联合公安局等部门结合我市外卖配送行业电动车使用情况，共同研究非法改装专项整治实施方案，理清各自职责任务，细化工作措施，加强信息共享，强化部门联动。结合实际情况，组织开展集中排查整治，摸清辖区内车辆生产、改装、维修企业

和安全技术检验机构现有数量质量情况，突出对非法改装的排查整治。

## **二、全面排查整治，落实主体责任**

我局执法人员加大检查力度，通过逐户摸清电动自行车经销商的基本情况，建立完善经营者台账。加大对辖区电动自行车相关经营主体的监督检查力度，重点检查电动自行车经营单位资质、是否存在违规改装问题，销售的电动车产品是否执行新国标、有无3C产品认证，督促经营者严格执行进货查验制度，健全购销台账，确保进货渠道正规，产品质量合格达标。严查电动自行车、充电器、蓄电池、头盔等强制认证类产品经营中销售无厂名厂址、无合格证、伪造冒用认证标志、认证不一致等产品质量违法行为。检查中，执法人员还对部分电动自行车维修单位进行了普法宣讲和警示提醒，严防发生私自调速、非法改装、拼装电动自行车等违法行为，要求经营单位树立企业主体责任意识，合力营造良好电动车流通环境。

## **三、强化舆论宣传，引导健康发展**

我局持续推进工业产品质量整治工作，加强电动自行车全链条监管，紧紧围绕工作任务，积极发挥部门职能优势，制定年度整治行动方案，将电动自行车等列入重点工业产品质量监管目录，重点关注监督抽查不合格企业整改情况，通过监督管理，了解电动车产品质量，防范车辆产品质量风险。充分利用执法检查

有利时机，积极宣传专项整治工作有关情况，鼓励群众积极举报违法行为，对违法违规企业形成高压震慑态势。

下一步，市市场监管局将持续加强电动自行车全链条安全监管，认真落实电动自行车整车强制性国家标准，坚持从源头上防范电动自行车出厂后擅自解除限速，加强销售环节执法检查，强化销售环节电动自行车非法改装整治，督促电动自行车使用较多的外卖等即时配送平台企业落实安全生产主体责任。

衷心感谢您对市场监管工作的关心、支持，欢迎继续对我们 的工作提出意见和建议。

联系单位及电话：0374-3135929

联系人：和军超



卷之二

三